

又到儿童少年升学时

小学招生在7月上旬完成,7月中旬完成初中招生录取

星报讯(记者 桑红青) 记者日前从合肥市教育局获得最新消息,该市中小学学区方案或月底公布,各小学将在7月上旬完成招生报名工作,7月中旬完成初中招生录取工作。

必须“两个一致”才符合报名条件

依照方案规定,义务教育阶段学校招生实行“两个一致”条件,即适龄儿童少年户籍与父母(或其他法定监护人)户籍一致、并单独立户;适龄儿童少年户籍地址与其父母(或其他法定监护人)的房产证地址及实际居住地址相一致。符合条件的适龄儿童到所在学区学校入学;不符合条件的适龄儿童少年,须凭其父母(或其他法定监护人)的住房证明等相关材料在实际居住地址就近入学。

凡户籍在合肥市,年满6周岁(2005年8月31日及此前出生)的适龄儿童,由其父母(或其他法定监护人)凭相关材料在规定时间内到学区内所属学校办理入学报名手续。

合肥市中小学区方案或月底公布

针对家长普遍关心的学区方案问题,记者昨天从合肥市教育局获悉,各区中小学招生方案有望于5月下旬统一公布;各小学7月上旬完成招生报名工作,7月中旬完成初中招生录取工作。

小学毕业生升初中由各县区(开发区)教育主管部门在规定的时间内组织集体报名。在外地借读回本区升学的小学毕业生在规定时间内到区(开发区)教育主管部门单独报名,各区(开发区)教育主管部门将按照“两个一致”和“划片、就近、免试”的原则,统一审核,统筹安排。

中国个性化课外教育领军机构、纽交所上市机构加大在肥投入 学大个性化旗舰校区亮相三孝口



4月28日,一个令人兴奋欢喜的时刻,享誉中国的个性化教育领军机构——学大教育合肥旗舰店正式入驻安徽省第一路:合肥市长江中路436号金城大厦。

三孝口校区所在地金城大厦,周边学校林立,自校区筹备建设初始即受到来自合肥教育主管部门的领导、多家省市媒体记者以及周边众多家长朋友的关注。现在,经过精心筹划、装修,一个在合肥乃至全省拥有最好的教学设备、最舒适的教学环境,层次最高的个性化教育展现于大家面前。学大教育将继续秉承“以人为本,以学生为中心”;以“爱,赋予人们学习的灵感”的办学理念服务莘莘学子!

创办于2001年的学大教育,不仅仅

是教授学生学科知识,提高学习成绩,更多的是教授学生学习方法,激发学习潜能,提升学习能力,并指导家长进行正确的家庭教育,改善亲子关系,创造良好的家庭学习、生活环境。

办学时间早、规模最大、学科齐全、分层精细、方法独到、效果好、拥有专职个性化教师、专业个性化教材等优势使学大教育发展迅猛,成为中国中小学生课外教育的知名品牌,更是成为全国百万家长公共的选择!

教育速递

合肥42中 开展大型校园邮展

日前,合肥42中与合肥市老年集邮协会合作举办“纪念中国共产党建党90周年大型校园邮展”活动。该校近3000名师生参观了邮展,邮展分19个板块,1000余个展品。(许跃 姚明伟)

合肥市38中 获数字化校园建设优秀学校称号

日前,合肥市38中在全省中小学校数字化校园建设展示及交流活动中,荣获“安徽省中小学数字化校园建设优秀

学校”称号。38中是合肥市唯一获此殊荣的初级中学。(张武、申定宝)

钢铁新村小学 举行图书交流活动

4月21日,合肥市钢铁新村小学的同学进行校内图书交换活动。交换的图书由各班学生自愿捐出。(杭庆春)

蚌三小与长淮新村小学 开展校际联动专题研讨

近日,合肥市蚌埠路第三小学和长淮新村小学联合开展了“研训一体,校际联动,促教育均衡发展”的校际联动识字、写字教学专题研讨活动。(凌德俊)

香格里拉小学 举行家长开放日活动

4月27日,香格里拉小学举行了以“家校携手,共话成长”为主题的家长开放日活动。学校还向全体家长发放了《家长反馈表》,家长对班级的总体印象、教师的课堂教学、学校的管理等方面的工作进行了评议。(丁林玲)

合肥青阳路社区 举办青年乒乓球比赛

昨天是五四青年节,合肥市青阳路社区组织了首届乒乓球比赛,丰富了辖区内青年及一些学生的文化生活。(李燕)

盘龙卧虎高山顶

——合肥市望龙学校崛起纪实之一



普法教育签名活动



法制进校园



模拟法庭

治校工作领导小组,由校长任组长,亲自来抓,副校长和法制副校长任副组长,具体抓,学校其他部门则分工负责,各司其职,责任到人,形成一级抓一级的工作格局和层层抓落实的高效运行机制。

要做到事事有法可依,事事有章可循,必须建立自己的一系列规章制度。望龙学校在广泛采集师生对学校管理意见和建议的基础上,制定和完善了学校系列的规章制度,包括行政管理制度、教育教学管理制度、后勤保障制度、安全管理制度、教师管理制度、学校管理制度等,使学校各个层面的工作都有相关的制度配套,教师的考核、评定、奖惩都有章可循。

◆打好依法治校的工作基础

依法治校的基础就是法制教育的普及程度。学校十分重视对教师法律知识的培训,给教师们配发了《教师学法律知识问答》、《学生伤害事故处理办法》等普法学习资料,订阅了相关杂志,并重点组织教职工学习了《教师法》、《教育法》、《中小学教师职业道德规范》等法律法规,有效地提高了广大教师的法律意识和职业道德水准。

在普遍抓好教师学法的基础上,学校还特别重视班主任队伍建设,通过举办班主任培训班、班主任工作经验交流会,并制定了《班主任工作管理条例》,把班级管理、遵纪守法、社会公法等各方面情况直接与班主任的奖惩挂钩,从而增强了班主任的事业心、责任心和依法办事的能力。

学生法制意识的养成需要反复强化。学校认为对学生法制教育的主阵地是课堂,课堂教学的灵魂是育人。为此,学校把法制课作为必修课列入总课表,从一至九年级全部开设,保证每周一节;且做到“教材、师资、经费”三落实。为保证法制教育课的质量,学校要求教师定期开展法制课教研活动,研究制定法制课教学计划,探索法制教育的方法和途径,根据学生不同的心理、年龄特点,进行不同层次、不同内容的法制教育。如对中低年级主要进行行为规范教育,高年级则主要进行法律常识教育和社会公德教育。同时,学校要求其他学科教师要恰到好处地结合学科特点,渗透法律意识,使学生既学到了知识,又了解了有关法律内容,使法律意识变成了“涓涓细流”,不断地滋润着学生心田。

◆开展丰富多彩的法制教育活动

注重实效,开展丰富多彩的法制教育活动,是望龙学校一贯坚持的做法。学校每学期坚持开展“校园四个一”活动。即一封信:每学期初,学校致学生一封信和给家长一封信,要求广大学生学法、知法、积极向上,做一个全面发展的学生;一节课:每学期由当地派出所领导兼任的法制副校长上一至两节法制教育课,对全体教师进行普法教育;一次团队会,每学期各中队开一至两次普法知识和普法践行的中队会;一部教育影片:每学期组织学生观看一部法制教育宣传影片。另外,定期开展“预防未成年人犯罪”、“法律常识”、“交通安全”等普

法讲座,与安徽省司法学校结成对子,邀请大学生表演“模拟法庭”等。

学校还采取“走出去,请进来”的方法对教师进行普法教育。如学校确立五里墩派出所、上海铁路公安局合肥分局为校外法制教育基地,定期到基地参加法制教育,参观法制教育展览,还和龙居社区联合开展了一系列丰富多彩的活动,使学生目睹法律的尊严,认识违法的后果。每学期的开学典礼,学校都采取请进来的做法开展普法教育,如请市公安局蜀山分局和消防支队五中队的官兵来校讲解法律知识,开展消防安全演练,使学生们受益匪浅。

把法制教育与校园文化建设相结合,少先队大队部发动各中队通过红领巾广播站、主题队会、黑板报、宣传栏,开展演讲比赛、法律知识竞赛等多种形式对学生进行法制和安全教育。校务公开栏、法制教育宣传橱窗、名人名言警示牌等特别引人注目,各班教室里的法制宣传角和专栏相呼应,既陶冶了学生性情,又展示了学生才能,整个校园布置和谐统一,浑然一体,使学校每一个角落都具有育人功能,校园内处处见法,形成了浓郁的法制教育氛围。

以法为道,才能走得更远;以德为线,才能飞得更高。几年来,望龙学校无一起违法及刑事案件发生,无重大人身伤亡事故发生。学校先后被评为“德育先进单位”、“区文明单位”、“平安校园”、“依法治校示范校”、“卫生先进单位”、“家长示范学校”等。

丁梦林

合肥市望龙学校,一所2007年才建立的新学校,在短短的几年时间内就在教育教学质量方面取得了令人刮目相看的成绩,她靠的是什么?“我们一靠依法治校,二靠教科研”,校长陶友宏如是说。

◆形成依法治校的工作机制

望龙学校一班人充分认识到,当今社会干任何事都必须依法,办学校也是如此。因此,他们从建校伊始就成立了依法